

共享发展成果

济困工程品牌项目

石景山区慈善协会是我区“4A”级公益慈善组织,自2007年创办以来,积极发挥慈善引领作用,不断适应社会需求,广泛募集慈善资金,打造慈善救助品牌,发挥服务民生的慈善作用,形成对社会保障体系的有效补充,受到社会各界广泛关注,并多次被首都公益慈善联合会评为“优秀慈善集体”。近两年来,慈善协会积极开展“慈善北京”宣传,推动“慈善北京”统一标识使用,广泛动员社会力量,不断创新募捐形式,多渠道募集慈善资金,以“康复助医、逐梦助学、慈善助残、爱心济困”为品牌主旨,打造出“助老慈善医疗卡”、“真情援助单亲贫困母亲”、“恒坤助学”、“救助困难党员”、“爱心成就未来助学”、“大病和突发事件应急救援”、“永辉爱心卡”等7个品牌项目。两年来募集善款412万元,救助支出512万元,开展慈善活动30余项次,直接受益组织20余个,帮扶救助弱势群体、困难群众及师生1.3万余人(户),资助7所学校和2所养老机构升级改造,资助5家残障儿童收治机构近30名残障儿童康复治疗。

“关爱母亲 共建和谐” 真情援助单亲贫困母亲”项目

是由区民政局、区妇联、区慈善协会联合开展的救助项目,项目迄今已连续开展七年,共救助贫困母亲1400人,发放救助金七十万元。结合救助项目,区妇

联积极落实中央党的群团工作会议精神,在强化妇联组织群众性上下功夫,组织全体妇联干部走基层、访妇情,紧密联系群众、直接服务群众、关心帮助困难妇女,解决她们生活中遇到的实际问题,更广泛地团结妇女群众,携手共建和谐社区。

“助老慈善医疗卡”项目 “永辉慈善爱心卡”项目

从医疗救助和生活救助两个角度入手,通过“助老慈善医疗卡”的现金救助和“永辉爱心卡”的实物救助两种方式,在一定程度上缓解了困难群众生活的压力。几年来,永辉超市和慈善协会共出资130万余元,救助2000余人次。“助老慈善医疗卡”是对60周岁以上的低保老人进行医保报销和民政救助后的一次性现金补助,此卡根据申请人的自费用药情况实报实销,每年每卡不超过500元,以减小特困人员的医疗负担。“永辉爱心卡”是由永辉超市直接捐赠的实物卡,低保家庭凭卡可在超市选购生活用品,每年每卡价值1000元,与“助老慈善医疗卡”形成互补。两张“慈善卡”从医疗救助和生活救助两个角度帮扶特困群众,



通过现金和实物救助两张方式,缓解社区特困居民解决生活困难。

“大病和突发事件应急救援”项目

为区慈善协会常年坚持开展的系列救助活动,帮助因病致贫、因困返贫、因遭遇自然灾害、车祸、火灾等突发事件造成生活特别困难的个人或家庭,利用“共产党员献爱心”活动所酬善款将社会各界的爱心传递,有效地发挥了社会保障体系的补充作用,受益困难群众百余人。

“救助困难党员”项目

贯彻落实“建立健全党内激励、关怀、帮扶机制,关心和爱护基层干部、老党员、生活困难党员”的要求,响应区委“党费拨一点、财政支持一点、党员捐助一点、社会资助一点”的号召,每年慈善

协会出资“共产党员献爱心”善款的10%,资助我区生活特别困难党员专项帮扶资金,对本区党员本人或其配偶、子女因重大疾病或突发性事故等导致家庭生活困难,给予一定的资金扶助,减轻或解决他们生活中的实际困难,帮助他们树立克服苦难、战胜困难的信心和决心。

“爱心成就未来助学”项目

是区慈善协会和北京市慈善协会共同开展的系列助学活动,为贯彻落实科学发展观、构建和谐社会,保障科教兴国、人才强国战略的实施,秉承“雪中送炭”和与政府救助政策相衔接的原则,对来自贫困家庭品学兼优的部分高中生、大学生给予一定数额的资助,为他们提供接受学校教育的条件,帮助他们顺利完成学业。引导受助学生树立正确的人生观、世界观、价值观,培养他们自立自信和积极进取的精神品质;增强其反哺社会的责任意识,以感恩和奉献之心努力用自己的力量回报社会。

“恒坤助学”项目

由民营企业恒坤集团出资100万元建立的长期助学资助计划,每期项目分五年实施。帮助品学兼优但家庭生活困难的普通高中校、“中、职、技”校的学生,顺利完成高中三年的学习而立的助学金,受益学生521人。

用爱心照亮贫困学子求学路

2014年7月14日,区民政局、区慈善协会为鲁谷社区的困难学生朱同学送去了20000元爱心救助金,帮助他补缴拖欠的大学学费。该同学品学兼优,从小父母离婚后,由父亲独自抚养成人并顺利考入首都经济贸易大学劳经学院学习。但不幸的是,大学生活刚刚开始,朱同学的父亲因病去世了,他没有收入来源也没有固定居所,生活相当困难。了解到朱同学的情况,区民政局和鲁谷社区帮助他申请了低保,享受一系列的救助和帮困,上学的费用一直靠助学贷款支撑。临近毕业,拖欠的金额却越来越大,年轻的学子梦想还未起航,就面临失学失业的困境。区慈善协会积极与区民政局沟通,在6000元临时救助金的基础上,使用“共产党员献爱心”活动所募集的善款14000元,共为朱同学发放20000元爱心助学款,帮他补齐学费缺口,最终顺利毕业。朱同学对政府、社区和公益组织一直以来对他的资助表示了感

谢,他说在生活最迷茫的时候社会向他伸出援手,让他感到了大家庭的温暖,自己要踏实工作,学以致用,来报社会对他的关爱。

针对中小学生的教育救助,我区运作比较成熟的还有“希望之星1+1奖学金”项目,通过结对资助方式为家庭困难、品学兼优的中小學生提供切实有效的帮扶。2015年3月、9月开展两次捐助活动,共有15位学生收到1.96万元助学金。



助力更多优秀青少年成长、成才

慈善情真 温暖过冬

2015年春节前夕,在区民政局、区慈善协会的陪同下,北京市慈善协会常务副会长聂志达一行来到金顶街街道李居民家中看望。李居民是社区低保户,在残疾人工厂工作,为双侧扁平髌手术花费7万多元,接下来还需进行一系列的康复治疗,他的爱人无工作,家

庭相当困难。区慈善协会得知李居民的情况后,为他申请了应急救援资金,市、区慈善协会共为其救助5万元。我区坚持在每年春节前开展“慈善情真,温暖过冬”系列救助活动,帮助因病致贫、因困返贫的困难群众,有效地发挥了社会保障体系的补充作用。

真情救助帮扶 让爱点亮人生

2014年2015年接受捐款明细表

序号	捐款单位	捐款数额	捐款时间
1	北京学大信息技术有限公司	150000.00	2014.01.17
2	永辉超市	200000.00	2014.03.17
3	北京古城泰然投资管理公司	100000.00	2014.03.20
4	中铁建设集团有限公司	600000.00	2014.03.31
5	北京金汉房地产开发有限公司	500000.00	2014.07.22
6	共产党员献爱心	1182901.95	2014.07.31
7	京汉置业集团股份有限公司	100000.00	2014.09.02
8	京汉置业集团股份有限公司	180000.00	2015.02.10
9	永辉超市	200000.00	2015.03.19
10	北京古城泰然投资管理公司	100000.00	2015.04.08
11	共产党员献爱心	1090110.40	2015.08.01
12	恒坤投资集团	124000.00	2015.12.22
	合计	452万元	

扶贫济困是一个全社会话题,需要全社会的共同参与。2014年12月,国务院印发了《关于促进慈善事业健康发展的指导意见》,鼓励支持社会力量以扶贫济困为重点开展慈善活动,积极倡导党政机关、企事业单位、人民团体、社会组织、宗教场所、城乡社区和有能力的家庭、个人,以困难群众为对象,从解决最直接、最现实、最紧迫的问题入手,按自身条件提供资金、物资帮助或志愿服务,汇聚更多爱心扶贫济困。在这里,我们呼吁企业家和社会热心人士献出自己的力量和爱心,通过民间组织踊跃参与,与政府的社会救助形成合力,让我区帮扶工作更有力、有序、有效地推进。